

Отчет о деятельности Общественного совета при Росстате в 2021 году

В 2021 году проведено 7 заседаний Общественного совета при Росстате (далее – Совет). Рассмотрен 21 вопрос, 16 из них по основной деятельности Росстата.

Все заседания проведены в очном формате. С учетом действующих ограничений на проведение публичных мероприятий активно использовались онлайн технологии и смешанные форматы (сочетание заочного рассмотрения документов и очного обсуждения).

Ключевыми темами в этом году стали:

- функционирование статистических информационных систем;
- реалии и перспективы развития статистического образования, какой статистик востребован обществом, бизнесом, государством;
- подготовка и проведение Всероссийской переписи населения и изучение опыта проведения Сельскохозяйственной микропереписи 2021 года;
- международное сотрудничество Росстата.

На заседании Совета, прошедшем в марте 2021 года члены Совета представили взгляд экономического и научного сообществ на работу статистических информационных систем. С докладами выступили А.В. Исаков (АО ВТБ Капитал), Е.Ю. Шатило (Банк России), Е.И. Зуга (СПбГУ), С.И. Шаныгин (СПбГУ).

В итоге по рекомендациям членов Совета и в сотрудничестве с ними обновлен раздел «Национальные счета» на сайте Росстата. К концу года планируется распространить рекомендуемый формат на другие разделы сайта.

В июне в Общественной палате Российской Федерации прошел круглый стол «Статистик в XXI веке». На заседании с докладом выступил руководитель Росстата П.В. Малков. В дискуссии о реалиях и перспективах развития статистического приняли участие представители РТУ МИРЭА, РЭУ им. Г.В. Плеханова, РАНХиГС, РГСУ. Опыт разработчиков образовательных программ по направлению «статистика» поделился председатель Российской ассоциации статистиков А.Н. Пономаренко. Представители бизнес сообщества М.И. Степнов (ПАО Сбербанк) и С.А. Богданов (X5 RG) приняли участие в дискуссии о компетенциях, необходимых статистике для успешной работы.

По итогам заседания и на основании предложения членов Совета принято решение о создании Комиссии по совершенствованию и развитию

статистического образования и статистической грамотности. В сентябре-октябре на заседаниях Совета назначены председатель и секретарь, утвержден состав Комиссии. В начале декабря прошло первое организационное заседание Комиссии.

Подготовке и проведению Всероссийской переписи населения, и изучению опыта проведения Сельскохозяйственной микропереписи 2021 года посвящено отдельное заседание Совета, прошедшее в сентябре. Члены Совета высказывали конструктивные замечания и предложения по подготовке к Всероссийской переписи населения, с учетом переноса сроков проведения. Также на заседании члены Совета получили возможность познакомиться с работой, проводимой непосредственно в одном из территориальных органов Росстата. Руководитель Ростовстата М.А. Самойлова рассказала об опыте применения важнейших инноваций микросельхозпереписи – фотосъемки с дронов и спутникового мониторинга.

Члены Совета активно участвуют во взаимодействии Росстата и международных статистических служб. Еще в октябре 2020 года члены Совета приняли участие в открытии первой в России международной площадке для обучения и консультационной помощи в области статистики - Центра статистической экспертизы «Центростат». В октябре 2021 года исполнительный директор Центростата Д. С. Политов представил доклад о промежуточных результатах его работы в 2021 году.

В сентябре члены Совета принимали активное участие организации и проведении международных конференциях «Дорога в Берн» и «Международные рейтинги стран и городов: методология, данные, прозрачность».

Много внимания члены Совета уделяют внутренним вопросам работы Росстата.

На первом заседании Совета в новом году изучены доклады о выполнении мероприятий, предусмотренных Планом деятельности Росстата, Концепцией открытости, Планом по противодействию коррупции. В середине года начальник Аналитического управления Росстата Е.Н. Ключкова представила на рассмотрение доклад «Результаты оценки удовлетворенности пользователей официальной статистической информацией». На заключительном заседании руководитель Проектного офиса Росстата А.Л. Маркин рассказал об инструментах внедрения бережливого производства в Росстате.

Члены Света принимают участие в работе конкурсных, аттестационных и антикоррупционных комиссий.